

Etela – 10 let pomoci potřebným

Cílem obecně prospěšné společnosti Etela je podpora a ochrana osob mladších osmnácti let s přihlédnutím k jejich sociálnímu zázemí a zdravotnímu stavu. Jedním z kroků ke splnění tohoto cíle je poskytování a soustředování finančních prostředků nebo zajištění zdravotní techniky sociálně slabým a tělesně postiženým osobám, které ještě nepřekročily věkovou hranici osmnácti let.



Již deset let pomáhá potřebným obecně prospěšná společnost Etela. Za tuto dobu rozdělila již úctyhodnou částku – 4 151 508 korun.

V uplynulém roce pomohla 55 jednotlivcům a organizacím, které potřebným poskytují pomoc, rady či záze-
mí. V roce 2014 nadace Etela vydala celkem 429 304 koruny, které byly využity nejroz-
nějším způsobem.

Například Sdružení pro mimoškolní aktivity Palaestra příspěvek použila na pobyt v přírodě pro děti ze sociálně slabých rodin. Desetiletému Jakubu Větrovskému bylo umožněno si dovybavit invalidní vozík podle potřeb. Prosecké denní centrum Paprsek z příspěvku pořídilo elektrický pojízdný zvedák.

Další tři příběhy ukazují, jak jim pomoc obecně prospěšné společnosti Etela zlepšila život.



Bruce – kamarád Aličky

Alička leží na koberci. Jako polštář si pod její hlavu lehl Bruce, speciálně vycvičená border kolie. Za ten půl rok si na sebe sedmiletá holčička a tříletý canisterapeutický pes skvěle zvykli, takže jejich souhra je úžasná.

A to přesto, že Alička má vrozenou vývojovou vadu mozku (ageneze corpus callosum – ACC). Psychomotorická retardace Aličku významně omezuje v pohybu i komunikaci, ale v Pestré společnosti připravený Bruce je po ročním výcviku na svojí lidskou

kamarádku plně přizpůsoben a reaguje i jen podle nepatrných náznaků.

Dívka si psem podložil krk, takže tělesné teplo proniká do jejího těla a krk společně s přilehlými partiemi během deseti minut nádherně zrohobituje.

V blízkosti ležící dvojice provokativně prochází kočour, ale Bruce ho jen sleduje očima. Změnu polohy si ale vyžádá Alička, která si na psa položila pro změnu své nohy. Po další chvíli se Alička opět přemísťuje a Bruce hladí v jeho nádherné srsti, čímž si nenásilně rozvíjí jak svojí jemnou motoriku, tak sociální citění, poznávání a citovou složku své osobnosti.

Bruce však nepomáhá jen Aličce, jeho schopnosti oceňuje celá rodina. Nejvíce jeho dovednosti využívá maminka Oldřiška, které Bruce s hravou radostí podává předměty, které se nedopatřením ocitly na zemi.

Díky příspěvku Etely má Alička trpělivého psího kamaráda a rodina veselého pomocníka.



Kryštofův pohodový přesun

Do dvou let svého věku byl Kryštofek naprosto zdravý kluk. Pak však začal jeho vývoj měnit směr a dosud nabyté vědomosti a dovednosti se začaly znatelně vytrácet. Více než roční lékařské martýrium skončilo neurčitým resumé: nespecifická neurologická porucha centrální nervové soustavy s nejasnou prognózou.

Máma s tátou a sestřičkou přes tuto úžasnou diagnózu ale nerazignovali a rozhodli se s nepříznivým osudem bojovat. V jejím snažení jim také pomohla Etela, která přispěla na stropní zvedák Roomer, s jehož pomocí mohou desetiletého syna bezpečně a snadno přemísťovat po celém bytě.

Kryštof se sice zhoršil motoricky, postihla ho skolioza a trpí epileptickými záchvaty, ale naštěstí neztratili chůň na dobré jídlo. Mezi jeho oblíbené pokrmy patří třeba lasagne včetně dalších druhů těstovin a rýže v jakékoliv podobě.

Díky stropnímu zvedáku a asistenci systému Roomer složenému z kolejnic, zvedacích jednotek a speciálních pacientských závěsů, bez problému Kryštof s nezbytnou asistencí nejen doputuje na toaletu, do koupelny či do svého dětského pokoje, ale také za použití speciálního závěsu trénuje se svými nejbližšími vertikální chůze.

Celá rodina si pochvaluje rychlost a snadnost všech manipulací a transportu, bezpečnost a pohodlí přepravovaného Kryštofa v závěsech specializovaných pro jednotlivé úkony. Jejich ošetřovatelská péče tak dosáhla vyšší úrovně jistoty, kvality, výkonu a komfortu. Doma pak nastal potřebný klid a zavláda atmosféra pohody.





Pohodové koupání

Každý pracovní den se mezi sedmu ranní až čtvrtou odpolední dveře v Dětském centru Paprsek takřka nezastaví. Do denního stacionáře v pražských Horních Měcholupech pravidelně docházejí rodiny s dětmi a mládeží s mentálním a kombinovaným postižením.

Denní kapacita 15 osob je rychle zaplněná, stísněné prostory naumožňují pobyt více uživatelům, přestože by zájem byl. Každému jedinci, v rámci možností, se věnují odborní pracovníci (psycholožka, speciální pedagožka-logopedka, fyzioterapeutka a Montessori terapeutka) tak, aby aktivně a plněhodnotně využili den ve společnosti vrstevníků.

Součástí pobytu jsou aktivizační činnosti a fakultativní služby, které podporují individuální vývoj každého jednotlivce,

aby se plně rozvinuly jeho vývojové možnosti. Kromě pobytu v pracovní dny se jednou měsíčně pořádají (od pátku do neděle) takzvané úlevové tábory, při nichž si děti vyzkoušejí pobyt bez rodičů.

Díky daru Etely občanské sdružení Paprskovec pořídilo koupací lehátko Robby, jež výrazně usnadnilo hygienu klientů DC Paprsek. Nízko položené těžiště totiž umožňuje jak bezpečnou manipulaci s dítětem, tak ho individuálně pomocí suchých zipů nastavit podle tvarů těla včetně různých poloh sedu či lehu.

Dalším kladem je možnost lehátko složit do kompaktních rozměrů. Je pak snadné ho brát s sebou, což se využije také na rehabilitačním pobytu v přírodě, kam jednou ročně členové DC Paprsek vyrážejí.



ETELA za dobu své existence rozdělila více než 4 000 000 korun.



F.W. TANDOORI
SPOL. S R.O.

SPECIALIZOVANÝ DOVOZCE ASIAKÝCH POTRAVIN

ASIE ve vaší kuchyni

Vyvolávkový 155-158, 252 20 Černošice
tel.: +420 257 712 817-8
fax: +420 257 712 782
e-mail: office@fwtandoori.cz

arax
ZDRAVÉ POTRAVINY

široký sortiment přílohových potravin pro GASTRO & RETAIL (exotické rýže, kuskus, luštěniny, vločky, obiloviny, těstoviny a další)

www.potravinayarax.cz

I nadále bude obecně prospěšná společnost **ETELA** poskytovat své služby fyzickým osobám, které se zdržují na území České republiky, jsou mladší osmnácti let a především trpí tělesnou anebo jinou zdravotní vadou nebo jejich sociální situace je nepříznivá. Už jen proto, že prostředků pro potřebné není nikdy dostatek.

ETELA o.p.s.
Průmyslová 536
252 42 Vestec
IČO: 27408132
info@etela.cz
www.etela.cz

Číslo účtu: **27020247/0100**